

# 省十一届人大一次会议闭幕

## 通过关于政府工作报告的决议等六项决议 徐光春主持会议并作重要讲话

— 关注民生 —

### 人大代表共提议案 345 件

省十一届人大一次会议议案审查委员会共收到代表提出的议案 345 件。

在这些议案中,属于民主法制方面的 18 件,占总数的 5.2%;属于内务司法方面的 47 件,占总数的 13.6%;属于财政经济方面的 159 件,占总数的 46.1%;属于农村和农业方面的 38 件,占总数的 11%;属于科教文卫方面的 61 件,占总数的 17.7%;属于环境资源方面的 14 件,占总数的 4.1%;属于代表工作方面的 2 件,占总数的 0.6%;属于民族和旅游方面的 6 件,占总数的 1.7%。

据议案审查委员会主任委员李柏松介绍,本次大会代表所提议案有三个特点:一是代表重视,议案数量是近几年来最多的一次。二是围绕中心,重点突出。代表们紧密围绕实现中原崛起、建设社会主义新农村、构建和谐中原为重点提出的议案多。三是议案内容丰富,涉及面广。

议案审查委员会对代表提出的议案逐件进行了认真研究和审议,将其中的 50 件交付省人大常委会,由有关机构处理。其余 295 件作为建议、批评和意见处理,由大会秘书处分别交省人大常委会有关办事机构和工作机构、省人民政府、省高级人民法院、省人民检察院或其他有关单位研究办理,并负责答复代表。

### 议案摘录

张栋等 12 名代表:关于在《河南省道路交通安全条例》中增加保障环卫工人权益规定的议案

郑中华等 11 名代表:关于将《城市房屋拆迁条例》修订工作列为 2008 年立法重点的议案

本版撰文 李萌 实习生 杨昉 摄影 王梓



徐光春在大会闭幕式上作重要讲话。

### 会议表决通过多项决议

会议首先通过了省十一届人大法制委员会主任委员、副主任委员和委员名单。以举手表决方式,通过了河南省第十一届人民代表大会第一次会议关于省人民政府工作报告的决议、关于河南省 2007 年国民经济和社会发展规划执行情况与 2008 年计划的决议、关于河南省 2007 年财政预算执行情况和 2008 年财政预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议。

### 徐光春发表重要讲话

在表决通过各项决议之后,徐光春作了重要讲话。

他说,河南省第十一届人民代表大会第一次会议,是在全省上下深入贯彻落实党的十七大精神、奋力开创中原崛起新局面的形势下召开的。经过全体代表的共同努力,大会圆满完成了预定的各项任务,审议批准了各项工作报告,选举产生了新一届省人大常委会、省政府领导班子,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长和我省出席第十一届全国人民代表大会的代表。这次会议是一次团结奋进的大会,凝聚人心的大会,鼓舞士气的大会,推动发展的大会,促进和谐的大会,必将对我省全面建设小康社会、开创中原崛起新局面产生重要的推动作用。

徐光春说,这次大会选举产生了省十一届人大常委会组成人员,并选举我担任人大常委会主任,这是各位代表和全省人民对我们的高度信任。我们深感责任重大、使命光荣,一定不负重托、勤勉努力,依法履职、尽心履责,努力交出一份让全省人民满意的答卷。一些同志因年龄的原因,不再担任新一届省人大常委会的领导职务。长期以来,他们恪尽职守、勤奋工作,为推动我省人大工作,推进全省改革开放和现代化建设,做出了积极重要的贡献,全省人民将铭记在心。在此,我代表中共河南省委、省十一届人大常委会和全省人民,向离开人大领导岗位的同志们表示崇高的敬意。

徐光春说,过去五年,在中央和省的正确领导下,全省人民围绕崛起谋发展,围绕跨越献力量,以崛起促跨越,以跨越推崛起,各项工作都创造了新业绩。生产总值稳居全国第五、中西部首位,人均生产总值突破 2000 美元大关,近三年工业增加值翻一番多,高速公路通车里程跃居全国第一,文化产业增加值近三年来翻了两番多,粮食总产量连续四年创历史新高。同时,改革开放、城市建设、社会事业、精神文明、民主法制、人民生活等方面都迈出了大步伐。这些成就的取得,标志着我省发展站上新起点,成功实现了由传统农业大省向全国重要的经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省的重大转变,踏上了建设经济强省、文化强省的新征程。

徐光春指出,这几年我省发展实现了由小到大的转变,仅仅是跨越发展的开始,是中原崛起这一宏大交响乐的序曲。我们即将开始的新跨越,就是要在十七大精神的指引下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻科学发展观,抓住机遇,发挥优势,克难攻坚,勇于进取,实现由大到强的转变,保证这首交响乐演奏得更雄浑、更激昂,续写更加辉煌的乐章。

实现新跨越,经济建设要创造新业绩。要

坚持好中求快,以好带快,以快促好,着力抓好“两优两强”,即优化经济结构、优化生态环境,强化农业基础、强化自主创新,务求在建设大而强、富而美的经济强省上迈出新步伐。

实现新跨越,政治建设要取得新成效。要按照中央的统一部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治省有机统一,积极稳妥地推进政治体制改革,发展社会主义政治文明。

实现新跨越,文化建设要兴起新高潮。要坚持先进文化的前进方向,让先进文化在中国特色社会主义建设事业中发挥强大的引导作用、激励作用、推动作用;要不断解放和发展文化生产力,推动文化事业大繁荣、大发展。

实现新跨越,社会建设要有新气象。要着力解决好就业、就医、住房和社会保障等人民群众普遍关注的民生问题;要健全社会治安防控体系,确保人民群众生命财产安全;要推进社会体制改革,完善社会管理,确保社会安定祥和。

徐光春强调,今后五年,是实现新跨越、开创新局面的关键时期,也是我省人大工作乘势而上、大有作为的重要时期。全省各级人大及其常委会要自觉坚持和依靠党的领导,认真履行宪法和法律赋予的职责,紧紧围绕中心、服务大局,行使好立法权、监督权、重大事项决定权和任免权,营造良好法治环境。要切实加强自身建设,坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑,加强对宪法和法律、法规的学习,做学法、懂法、守法和执法的模范,不断提高政治素质和依法履行职责的能力;切实改进作风,密切联系群众,真正了解民情,广泛反映民意,充分集中民智,始终保持同人民群众的血肉联系;自觉接受人民群众监督,保证把人民赋予的权力用来为人民谋利益;加强和改进人大工作的制度建设,不断创新工作方式方法,努力完善各项职能,切实提高议事效率和决策水平,真正把人大建设成为高效、廉洁、创新、务实、人民群众信赖的国家权力机关。

徐光春最后说,让我们在以胡锦涛同志为总书记的党中央的正确领导下,在邓小平理论和“三个代表”重要思想指引下,深入学习贯彻党的十七大精神,万众一心,团结奋进,为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中原崛起新局面、建设富裕民主文明和谐的新河南而不懈奋斗!

上午 10 时,大会在雄壮的国歌声中闭幕。

Brilliance Auto | 一路有我 华晨汽车

阁瑞斯 MPV

## 2008 新春大惊喜 双节双重礼

2008年1月1日—3月31日,只要您购买任一阁瑞斯MPV,就可获赠价值1999元的高档车载蓝牙免提系统,以及价值2000元的加油卡一张!双重惊喜,安全又实惠!赶快与阁瑞斯MPV一起,享受快乐吧!活动详情请咨询当地经销商。

阁瑞斯MPV授权经销商:  
裕华晨光 电话:0371-63730743 66539789 地址:郑州市北环路中段(省汽车交易中心)